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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE 
AGRONOMIA E MEDICINA VETERINÁRIA

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e cinco, às onze horas, no 
auditório, realizou-se a Primeira Reunião Extraordinária do Conselho da Faculdade de 
Agronomia e Medicina Veterinária, sob a presidência do Diretor, EVERALDO ANASTÁCIO 
PEREIRA, com a presença dos seguintes Conselheiros: JUAN JOSÉ VERDÉSIO 
BENTANCURT, JOSÉ ALENCAR CARNEIRO DE FREITAS, JEAN KLEBER DE ABREU 
MATTOS (suplente), IARA GUIMARÃES ALTAFIN, ANA LÚCIA EDUARDO FARAH 
VALENTE, RICARDO TITZE DE ALEIMDA (suplente), JOSÉ RENATO JUNQUEIRA 
BORGES, CÍCERO LOPES DA SILVA, CARLOS ALBERTO DA SILVA OLIVEIRA, VÍTOR 
SALVADOR PICÃO GONÇALVES, SIMONE PERECMANIS, SEBASTIÃO ALBERTO DE 
OLIVEIRA (suplente), CONCEPTA M. MCMANUS PIMENTEL, JOSÉ AMÉRICO SOARES 
GARCIA. Estiveram presentes ainda os professores: DEBORAH CLEA RUY, FLÁVIO 
BORGES BOTELHO FILHO, FRANCISCO ERNESTO MORENO BERNAL, PAULO 
AFONSO FRANCISCO DE CARVALHO, ANA MARIA REZENDE JUNQUEIRA, JOÃO 
BATISTA SOARES, JOSEMAR XAVIER DE MEDEIROS e ANTÔNIO CARLOS FELIX.  
Conselheiros ausentes com justificativa: ARLETE DELL’ PORTO, JANILDO LUDOLF 
REIS JUNIOR e PAULA DINIZ GALERA. Aberta a sessão, o Presidente explicou sobre a 
reunião realizada entre ele, o Magnífico Reitor, a Professora Ana Lúcia, o Professor Paulo 
Afonso, o Professor Fernando Neves e o Senhor Rosalvo, ocorrida no Gabinete do Reitor 
com a finalidade de discutir os Editais de números 100 e 101 do ano em curso. Em seguida 
a Conselheira Ana Lúcia complementou as informações e apresentou encaminhamento da 
Área de Ciências Sociais Aplicadas e Agronegócio que contempla o interesse da Área na 
apresentação de uma proposta de curso para aquele Campus e ampliação do perfil dos 
editais supracitados. Logo após, manifestaram-se os Professores Flávio e Josemar sobre a 
importância de ser criado um curso de graduação com foco nos agronegócios, considerando 
ser esta uma formação que vem sendo demandada pelo mercado de trabalho em todo o 
país, em que pese ser um campo de estudo em processo de estruturação e ainda pouco 
conhecido mesmo na academia, despertando controvérsias infundadas devido as suas 
características interdisciplinares. De acordo com os professores, desde que assegurada à 
negociação dos referidos editais, seria preciso promover uma análise acurada, a partir de 
experiências inovadoras em universidades brasileiras, como a Universidade de São Paulo, 
em seu programa de pesquisa (PENSA), Universidade Federal de São Carlos, Universidade 
Federal do Rio Grande do Sul, e na análise de filiére, da escola francesa, o CPDA 
(Universidade Federal do Rio de Janeiro), para que o perfil do curso seja definido e também 
sua denominação precisa, de forma a contemplar o diálogo entre diversas áreas do 
conhecimento como a economia, a administração, a sociologia a antropologia, a ciência 
política, sem desconsiderar aquelas agrupadas nesta Faculdade. Nesta ocasião foi dada a 
palavra ao Conselheiro Carneiro que se manifestou contra a criação de um Curso de 
Graduação em Agronegócio, por considerar que esta atividade é assunto para 
especialização, uma vez que a mesma já está contemplada no âmbito desta Faculdade com 
os cursos de mestrado e doutorado recentemente aprovados no Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão e encaminhado a Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de 
Nível Superior. Continuando, falou que é favorável a criação do Campus Avançado de 
Planaltina com a participação desta Faculdade, mas não pulverizando a Agronomia. Na 
seqüência, o Professor Fernando Neves, Diretor Acadêmico do Campus Avançado da 
Universidade de Brasília em Planaltina e o Senhor Rosalvo Bezerra, Assessor do Magnífico 
Reitor, se dispuseram a esclarecer a abertura dos supracitados editais que contemplam a 
abertura dos concursos públicos para o Campus Avançado de Planaltina, realizando breve 
exposição de motivos, destacando que as vagas foram destinadas pelo Ministério da 



Educação para alocação exclusiva para o citado Campus e também da urgência de abertura 
dos editais. Vários questionamentos foram apresentados ao Professor Fernando Neves. 
Posteriormente, foi encaminhada pela Área de Ciências Sociais Aplicadas e Agronegócio 
desta Faculdade, uma proposta efetiva de colaboração e trabalho, a qual contempla uma 
reunião com professores da Faculdade de Economia, Administração, Contabilidade e 
Ciência da Informação e Documentação, intermediada pelo Professor Fernando Neves, com 
vistas a discutir uma proposta de curso para aquele Campus Avançado e ampliação do perfil 
dos editais com inserção de professores vinculados ao Programa de Agronegócio. Sendo 
doze horas e vinte minutos, nada mais havendo a tratar, a reunião foi dada por encerrada e 
para fins de direito, foi lavrada esta ata, assinada por mim, Max da Costa Oliveira, Assistente 
de Direção da Faculdade e pelo Presidente do Conselho da Faculdade de Agronomia e 
Medicina Veterinária.


